

忠貞報

第 3355 期

憲兵指揮部 94 週年
生日快樂



中華民國二一五年一月十二日星期一乙巳年冬月廿四

憲兵四大信條／和平勇敢廉潔慧敏

發行人／吳長風 組長／陳博暉
總編輯／劉冠隆 責任編輯／李怡庭 張登瑜
無(本件屬公開資訊)

指揮官主持「強化區域聯絡網路即時動態掌握暨應處具體作為」研討會議

通訊員鄒維益／臺北報導

指揮官鄭中將於日前主持「強化區域聯絡網路即時動態掌握暨應處具體作為」研討會議，召集各處（組）長及一級單位主官共同與會，會中由衛戍守備單位主官針對戰場情蒐、通報機制、應援計畫、專長訓練及督管機制等重點實施議題研討，藉以強化部隊整體應變效能。

鄭指揮官指出，為建構綿密聯絡網路，強化指管效能，要求各單位透由各項演訓時機驗證實況；另外在社會重大事件應處方面，特別要求各建制應變小組，應編實完訓，另確依標準作業模式完成各項整備，以具備全天候應處突發狀況能力。最後，鄭指揮官期勉各級應持續檢視相關作業流程，以實戰化訓練達成戰備整備之目標。



圖／指揮官勉勵幹部應具備全天候應處突發狀況能力

副指揮官主持 114 年保密工作檢討會

通訊員王環岳／臺北報導

副指揮官于少將日前主持本部「114 年保密工作檢討會」，召集各業管單位共同檢視年度保密工作執行情形，針對現行作業流程、潛在風險及策進方向進行研討，期透過經驗交流與問題研討，強化部隊整體保密防護能量，確保各項勤務遂行安全無虞。

會中由相關單位分別就機密文件管理、資訊使用規範及保密工作推動現況提出報告，並針對實務執行中易生疏漏環節進行說明與檢討，作為後續精進作業的參考依據。透過制度面與實務面的綜整檢視，協助各級單位釐清權責分工，提升保密工作執行一致性。

于副指揮官表示，保密工作須落實於日常管理與勤務細節中，各級幹部應以身作則，確實督導所屬依規定辦理，並加強對同仁的教育與提醒，避免因疏忽或認知不足衍生洩密風險。期勉全體同仁建立正確保密觀念，將制度內化為工作習慣，共同維護部隊安全與任務萬全。



圖／副指揮官提醒幹部針對去年缺失進行修正

政戰主任至成淵高中實施拜會

通訊員劉冠隆／臺北報導

政戰主任吳少將日前至臺北市成淵高中實施拜會，會晤校長劉葳蕤女士，感謝校方長期支持國防事務與全民國防教育推動，展現軍民良好互動基礎。

交流期間，吳主任就募兵制政策、國防政策發展方向及志願士兵相關福利待遇等議題進行說明，並與校方進行意見交流與經驗分享，期藉由深化相互理解，爭取學校認同與支持，進一步鼓勵青年學子投身軍旅、報效國家，共同為充實國防戰力與培育優質人力奠定良好基礎。



圖／人員合影

說出煩惱，無論開心傷心，我們用心聆聽。

憲兵第 202 指揮部指揮官慰問衛戍憲鋒綜合操演官兵

通訊員賴麗芬、張登瑜／臺北報導

憲兵第 202 指揮部指揮官張少將日前於忠貞營區慰問參與部慶戰力展示官兵，肯定同仁於低溫環境下仍保持高度士氣、全力投入訓練，充分展現憲兵部隊精實戰力與專業素養。

操演過程中，首先由快反連實施重型機車花式操演，隊形變換流暢，時而整齊劃一、時而縱橫交錯，具體呈現單位高機動性與迅速制變之能力；隨後由 202 指揮部與憲兵特勤隊共同實施「衛戍憲鋒綜合操演」，參演官兵全程專注投入，展現平時勤訓精練成果與守護家園的堅定意志。

張指揮官表示，202 指揮部肩負衛戍中樞重要使命，能藉由部慶戰力展示深具意義，期勉官兵在確保訓練安全前提下，持續精進各項操演細節，於正式演出時完整呈現憲兵部隊紀律嚴明、戰力堅實的專業形象。



圖／張指揮官慰勉官兵參演辛勞



圖／李指揮官勉勵官兵勇於面對新挑戰

憲兵第 204 指揮部指揮官頒贈花蓮馬太鞍溪救災紀念章



圖／楊指揮官頒贈有功官兵紀念章

通訊員林俊安／高雄報導

憲兵第 204 指揮部指揮官楊少將日前親自頒贈「國軍救災紀念章」，感謝官兵於災害期間全力投入、即時馳援，展現國軍守護人民生命安全的行動力與使命感。

楊指揮官表示，此次救災行動所展現的責任感與團隊合作，正是國軍核心價值的具體實踐，期勉全體官兵持續精進本職學能，隨時保持高度警覺與應變能力，在國家與人民需要之際，挺身而出、守護家園。

憲兵第 203 指揮部指揮官主持一月份新職人員暨晉任官約見

通訊員蔡思民／臺中報導

憲兵第 203 指揮官李少將日前主持「115 年 1 月份新職人員暨晉任官約見」，除親自為晉任同仁頒發晉陞禮盒外，並表達誠摯祝賀與勉勵，期許晉任官兵持續精進，為部隊發展注入力量。

李指揮官肯定晉任同仁過去在各項任務與本職工作中的努力與貢獻，並強調階級晉升不僅是榮譽，更象徵責任與使命的加重，期勉同仁以更高標準自我要求，發揮領導統御與專業能力，成為官兵信賴的骨幹力量。

此外，李指揮官指出，職務調整是累積經驗與拓展視野的重要歷程，勉勵同仁保持主動學習態度，熟稔單位運作與本職要領，勇於請益、踏實做事，逐步建立專業深度與信心，在軍旅生涯中穩健成長、持續突破。

憲兵訓練中心指揮官慰問單位部慶參演官兵

通訊員蔡東穎／新北報導

憲兵訓練中心日前實施部慶操演預檢，針對近戰格鬥課目進行整體驗證，以檢視官兵戰技熟練度與臨機應處能力，確保操演任務萬無一失。

過程中，官兵依序完成各項近戰格鬥訓練課目，動作確實、攻防轉換流

暢，整體節奏緊湊有序，充分展現平時嚴格訓練成果。

指揮官莊上校肯定操演官兵全力投入訓練，並勉勵全體同仁持續精進各項操演課目，以最佳狀態完成部慶操演任務，展現憲兵部隊精實戰力與專業形象。



圖／莊指揮官致贈慰問品

部慶特刊

憲兵九四再創佳績



九四如一日 矢志做忠貞



民國3年，國父孫中山先生考量警衛勤務及糾察軍紀需要，手訂「憲兵服務規程」，開啟我國憲兵歷史的光榮篇章；後於民國21年1月16日，先總統蔣中正先生於南京正式成立憲兵司令部，自全國優秀青年中嚴格考選憲兵成員，職掌警衛安全、軍紀糾察、戰地勤務、衛戍中樞等任務。時至今日，在本部成立94週年的光榮時刻，憲兵將持續前進的腳步，繼續堅守崗位，與國人共同邁向光明的未來。

通訊員林庭佑、張登瑜／臺北報導

本部94週年部慶祝活動日前熱鬧展開，在這個特別的日子，不僅現役官兵齊心祝賀，活動更邀集憲兵退役將領、後憲前輩及憲兵優秀退役人員，一同共襄盛舉，為憲兵指揮部獻上誠摯祝賀。

本次活動規劃一系列的精采內容，包含「國防部心戰大隊藝工隊表演」、「訓練績優單位及楷模」、「績優後憲表揚」以及「傑出退役憲兵表揚」等，使與會貴賓感受現役官兵的活力之外，更使憲兵永存的忠貞精神繼續發揚

光大。

此外，為展現勤訓精練成果，本部更精心規劃戰力展示，全程共區分「分列式」、「衛戍憲鋒綜合操演」、「快反連重機展演」、「憲訓中心儲備士官班67期戰技操演」、「裝備靜態陳展」等操演項目，內容精彩絕倫、震撼人心，將憲兵堅實戰力嶄露無遺。

指揮官鄭中將表示，喜迎憲兵指揮部九十四週年部慶，展望新的一年，全體官兵戮力戰訓本務，承襲優良傳統，攜手發揚憲兵梅荷志節，延續光榮使命，建構戰力堅強的現代化鋼鐵勁旅。



圖／國防部心戰大隊藝工隊進行熱舞表演



圖／藝工隊表演-變臉



圖／指揮官頒贈李文烈先生「企業敬軍」獎牌



圖／社團陳展-氣球社



圖／社團陳展-壘球社



圖／社團陳展-氣球社



圖／衛戍憲鋒綜合操演



圖／衛戍憲鋒綜合操演

緬懷典範—蔣故總統經國先生逝世 38 週年

慎終追遠緬懷德澤 忠誠報國永誌典範

文／文宣心戰組劉冠隆上尉

今年適逢蔣故總統經國先生逝世 38 週年，回顧蔣故總統一生，始終以國家、人民為念，秉持堅定信念，承擔時代重任，於風雨飄搖之際領導中華民國穩健前行。蔣故總統自青年投身家國，歷經抗日戰爭與國共對峙的艱困歲月，始終

以維護國家生存發展為首要使命。政府遷臺後，面對內外交迫的嚴峻環境，蔣故總統推動政治革新與經濟建設，逐步奠定社會安定與民生發展基礎，其堅毅務實的施政作風，為臺灣現代化發展寫下關鍵篇章，亦成為後世追思緬懷的重要歷史座標。



承繼忠貞軍魂使命 鞏固國防穩定基石

蔣故總統長期重視國軍建設與軍紀維護，強調軍隊須以忠誠、紀律與犧牲奉獻為核心價值，作為守護國家與人民的堅實力量。在其領導下，國軍制度逐步健全，官兵訓練與精神教育並重，形塑堅實可靠的防衛戰力。憲兵部隊肩負衛戍中樞、維護軍紀與確保要地安全之責，更是國家防衛體系中不可或

缺的重要環節。回顧歷史，無數憲兵前輩在國家危難之際挺身而出，堅守崗位、忠貞不渝，其精神正與蔣故總統一生所倡導的責任意識與愛國情操相互輝映，成為國軍代代相傳的寶貴資產。



圖／蔣故總統向官校畢業學子揮手致意



圖／蔣故總統早年照片

踵武前賢砥礪初心 繼往開來守護家園

在緬懷蔣故總統逝世 38 週年之際，官兵同仁更應飲水思源，深刻體會前人為國家安全與社會穩定所付出的心力與犧牲，並將其精神內化為當代官兵的行動準則。面對瞬息萬變的安全情勢，唯有持續精進專業本職、嚴守紀律要求，方能確保部隊戰力與任務遂行萬全。憲兵官兵肩負守護中樞、護衛民眾的重要使命，更應以忠貞、勇毅與無私奉獻的態度，承先啟後、接續榮光，將前輩精神轉化為守護國家、安定社會的實際行動，共同奠定中華民國長治久安的堅實基石。



圖／蔣故總統雕像